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РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ 

 

Федулова Ірина Валентинівна, 

д.е.н., професор, 

Державний торговельно-економічний університет, м. Київ 

 

Макарчук Іван Віталійович,  

аспірант кафедри менеджменту  

Державний торговельно-економічний університет, м. Київ 

 

Важливе місце в розвитку цифрової економіки України відіграє діяльність 

у сфері комп’ютерного програмування, консультування та пов’язаної з ними 

діяльності. Це передбачає надання експертної оцінки в сфері інформаційних 

технологій, а саме:  з написання, модифікування, тестування та забезпечення 

технічної підтримки програмного забезпечення; планування та розроблення 

комп'ютерних систем, які поєднують комплектуюче устатковання, програмне 

забезпечення та комунікаційні технології; місцевомого керування та 

діяльності комп'ютерних систем клієнтів, оброблення даних та інші 

професійні та технічні види діяльності. 

Загалом за 2010-2021 роки обсяг наданих послуг з надання експертної 

оцінки в сфері інформаційних технологій зріс у 41 раз [1]. Обсяг наданих 

послуг з комп’ютерного програмування за досліджуваний період зріс у 61,9 

разів [1]. Цей вид діяльності включає розроблення, модифікацію, тестування 

та технічну підтримку програмного забезпечення. Що передбачає 

розроблення структури та контенту та/або розроблення системи команд, 

необхідних для створення та виконання: системного програмного 

забезпечення (у т.ч. оновленого й актуалізованого); прикладних програм (у 

т.ч. оновлених і актуалізованих); баз даних; веб-сайтів. А також 

налаштування програмного забезпечення, тобто модифікацію та 

конфігурацію існуючих програмних додатків, таким чином, щоб воно 

функціонувало в рамках інформаційної системи клієнта.  

Обсяг наданих послуг з питань інформатизації за досліджуваний період 

зріс у 16,6 разів [1]. Цей вид діяльності включає планування та проектування 

інтегрованих комп'ютерних систем, які поєднують апаратні засоби, 

програмне забезпечення та комунікаційні технології. Ці послуги можуть 

також включати навчання користувачів цих систем. 

Обсяг наданих послуг з керування комп’ютерним устаткованням за 

досліджуваний період зріс у 6,52 разів [1]. Цей вид діяльності 

включає керування й експлуатацію комп'ютерних систем клієнтів та/або 

засобів оброблення даних таким чином, щоб вони функціонували в рамках 

інформаційної системи клієнта. 
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Обсяг наданих послуг іншої діяльності у сфері інформаційних технологій 

і комп'ютерних систем за досліджуваний період зріс у 42 рази [1]. Це 

відновлення комп'ютерів після ушкодження; установлення (настроювання) 

персональних комп'ютерів; інсталяція програмного забезпечення, яке не 

пов'язане із торгівлею комп'ютерною технікою. 

Якщо порівняти темпи зростання  обсягів наданих послуг з надання 

експертної оцінки в сфері інформаційних технологій і обсяг реалізації 

продукції в Україні загалом, то можна побачити їх переважну інтенсивність. 

Так, обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) за цей період загалом в 

Україні зріс всього у 4,12 разів [1]. Така інтенсивність розвитку експертної 

оцінки в сфері інформаційних технологій свідчить про те, що Україна 

активно включилась в процес цифровізації економіки. 

Для дослідження залежності між  обсягом наданих послуг з надання 

експертної оцінки в сфері інформаційних технологій і обсягом реалізованої 

продукції (товарів, послуг) загалом всіх суб’єктів господарювання (табл. 1) 

використано найпростішу парну регресійну модель (y = a0 + a1x), оскільки 

дослідження з використанням інших моделей дало менший рівень 

апроксимації результатів, ніж за лінійною моделлю. Проведений 

кореляційний аналіз показав, що між обсягами наданих послуг з надання 

експертної оцінки в сфері інформаційних технологій і обсягом реалізованої 

продукції (товарів, послуг) загалом всіх суб’єктів господарювання існує 

тісний зв'язок (табл. 1) – коефіцієнти кореляції в межах від 0,96 до 0,989.  

 

Таблиця 1 - Взаємозв’язки між обсягом реалізованої продукції (товарів, 

послуг) України і обсягами наданих послуг з надання експертної оцінки в 

сфері інформаційних технологій 

Сфери діяльності 
Коефіцієнт парної 

лінійної кореляції 

Показник 

регресії – а1 

Комп'ютерне програмування, 

консультування та повязана з ним 

діяльність 

0,989 

 

36,7 

 

- комп'ютерне програмування 0,989 45,6 

- консультування з питань 

інформатизації 
0,992 241,7 

- діяльність із керування комп'ютерним 

устаткованням 
0,968 5141,3 

- інша діяльність у сфері 

інформаційних технологій і 

комп'ютерних систем 

0,960 

 

897,2 

 

Джерело: розраховано за [1] 
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Коефіцієнти парної лінійної регресії показали, що зростання обсягів 

наданих послуг з надання експертної оцінки в сфері інформаційних 

технологій на 1 тисячу гривень спричиняє зростання обсягу реалізованої 

продукції загалом на 36,7 тисяч гривень. Зростання обсягу наданих послуг в 

сфері комп’ютерного програмування на 1 тисячу гривень спричиняє 

зростання обсягу реалізованої продукції загалом на 45,6 тисяч гривень. 

Зростання обсягу наданих послуг в сфері консультування з питань 

інформатизації на 1 тисячу гривень спричиняє зростання обсягу реалізованої 

продукції загалом на 241,7 тисячу гривень. Зростання обсягу наданих послуг 

із керування комп’ютерним устаткованням на 1 тисячу гривень спричиняє 

зростання обсягу реалізованої продукції загалом на 5141,3 тисячу гривень. 

Зростання обсягу наданих послуг іншої діяльності у сфері інформаційних 

технологій і комп’ютерних систем на 1 тисячу гривень спричиняє зростання 

обсягу реалізованої продукції загалом на 897,2 тисяч гривень.  

Побудова цифрової економіки в Україні спрямовано на всі сектори за 

всіма категоріями [2]: державний та приватний; реальний, невиробничий та 

фінансовий; видобувний, обробний та сектор послуг. Головною ціллю є 

забезпечення зростання конкурентоспроможності України у довгостроковій 

перспективі.  

Цифровізація економіки дозволить створити нові робочі місця, базу для 

розвитку всіх галузей промисловості, унеможливіть корупцію, спростить 

започаткування нових бізнесів, спрятиме створенню українськими 

компаніями відповідних продуктів та розробок світового рівня, підвищить 

ефективність виробництв, організації бізнесу, логістики, транспорту тощо. 

Цифрові технології є базою для створення нових продуктів, цінностей, 

властивостей та, відповідно, основою отримання конкурентних переваг на 

більшості ринків. 

Серед чинників, які потребують уваги для розвитку цифрової економіки 

можна виділити наступні: 

1. Наявність спеціалістів з компетенціями і сфері інформаційних 

технологій. З однієї сторони  Україна має високий рівень освіти населення і 

значну ємність ринку праці. Але не зважаючи на це ІТ-освіта не завжди 

відповідає сучасним викликам ринку праці. Значною популярністю 

користуються курси, на яких можна отримати відповідні компетенції. А 

компанії витрачають кошти на навчання і підвищення рівня кваліфікації 

співробітників.  

2. Українські ІТ-компанії охоплюють широкий перелік послуг у 

багатьох сферах. Це, зокрема, Big Data, хмарні сервіси, e-commerce, 

цифровізація банківської та фінансової системи тощо. Подальша 

диверсифікація напрямів розвитку ІТ-сфери важлива для розвитку бізнесу. 

Це робить бізнес-процеси підприємств продуктивними, витрати на 
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виробництво або надання послуг меншими, а бізнес загалом стає більш 

ефективним і привабливим. Крім того завдяки інформаційним технологіям 

з’являються нові сфери діяльності і нові бізнеси, що впливає на розвиток 

економіки загалом. 

3. Існує необхідність прискорити розвиток інфраструктури, яка 

обслуговує ринок інформаційних технологій, а саме цифрові офіси, 

коворкінги, інноваційні парки, інформаційні кластери, науково-дослідні 

центри тощо. Цифровізація також передбачає високий рівень охоплення 

Інтернетом в країні. 

4. Використання окремих інструментів регулювання галузі спрятиме 

стимулюванню розвитку цифрової економіки. Це може стосуватись 

спеціального податкового режиму, більш гнучких умов працевлаштування, 

додаткових інструментів у сферах договірного захисту інвестицій та 

корпоративного управління. 

5. Швидкий розвиток ІТ-сфери забезпечить зростання кількості 

високооплачуваних робочих місць. Рівень зарплат в ІТ-сфері вищий ніж в 

середньому в Україні, а умови праці і компенсаційні пакети більш 

привабливі. 

6. На українському ринку висока частка ІТ-компаній працюють на 

умовах аутсорсингу, так як через брак ресурсів не мають можливості 

інвестувати у виробництво завершеного інформаційного продукту. Як 

наслідок країна втрачає частину доданої вартості діючого ІТ-бізнесу. 

7. Ризики, пов’язані із кібербезпекою і конфіденційністю даних, 

потребують вартісних захисних заходів. 

8. Українське законодавство має забезпечити захист прав 

інтелектуальної власності на ринку ІТ технологій. 

9. Необхідно розвивати культуру населення щодо використання 

інформаційно-комунікаційних технологій та забезпечити доступ населення 

сільської місцевості до широкого кола електронних послуг. 

Бізнес, підприємства, державні установи та громадяни повинні мати 

можливість швидко та дешево розгортати і використовувати необхідну 

цифрову інфраструктуру та користуватися перевагами цифрового світу. 
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